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Referat fra Nordisk møte 14. og 15. juli 2006 på Haslemoen, Norge 
 
Deltagere: 
 
Danmark : Michael Allerup Nilsen og Majbritt Hansen (kun lørdag) 
Finland : Pia Kivistö 
Sverige : Marianne Fredriksson og Eva von Celsing 
Norge  : Bjørn G. Pettersen, Anne Marit Olsen, Cecilie Vardvik,  

Gunleik Vibeto, Tone Husås, Lars Hjelmtvedt, Wenja Rui, 
Vera Vestby og Nina Williamson (referent) 

 
Agenda: 

 
1. Åpning av møtet  
2. Protokoll fra siste møte 
3. Presentasjon av deltagere 
4. Hvert land orienterer om: 
 -registreringer av hunder 
 -medlemsantall 
 -deltagerantall på prøver og utstillinger 
5. Championatregler – sammenligning 
6. PRA - skriftlig info fra Kjersti Kolsrud 
7. Avlsrestriksjoner ved eksport/utlån av hunder som ikke kan brukes til avl i 

hjemlandet? 
8. Drevlandskamp. 
9. Fargedefinisjoner – ens betegnelser i de Nordiske land 
10. WUT – Nordisk deltagelse på WUT møter, hvordan vi i de nordiske land 

samarbeider i forhold til WUT regi. 
11. Oppdatering på det danske ryggprogrammet 
12. Størrelsen på våre dachshunder, hva gjør vi i Danmark for å få dachshunden ned 

i vekt/størrelse. 
 
Referatet: 
 
1. Bjørn G. Pettersen åpnet møtet og ønsket alle velkommen. Etter ønske fra 
 Danmark ble PRA Cord 1 tatt lørdag etter utstillingen. 
 
2. Referat fra forrige møte, ingen anmerkninger. 
 
3. Deltagerne presenterte seg og fortalte hvilke verv og hunder de har. 
 
4. Hvert land orienterte om registreringstall, medlemstall, øyenlysninger, 
 ryggundersøkelse og deltagelse på prøver og utstillinger. 
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5. I sammenligningstabell for championater var ingen endringer fra forrige gang. Men 
 i Norge blir det fra 01.01.07 innført aldersgrense på 24 mnd. for siste tellende cert 
 til NUCh.  
 

Sammenligningstabellen må oppdateres slik at det står at man kan delta i 
brukshund/jakthundklasse når man har oppnådd premie til WCC, dvs 3. premie.  
 
De kravene som stilles for danske hunder for å oppnå NUCh er det ikke er mulig å 
oppnå i Danmark pga danske sporregler.  
 
Hvert land går igjennom sine sammenligningstabeller og redigerer disse. Det var 
ingen ting i den svenske tabellen som ikke stemte. 

 
6. PRA Cord1  
 Man diskuterte hva man skal gjøre med problemet, det var mange meninger.  

Forslag fra Norge:  
Avlsanbefaling for langhåret dverg- og kanindachshund. Importerte hunder til 
Norden og avlshunder fra ikke nordiske land som skal brukes i Norden bør ikke 
brukes før de er DNA-testet for Cord 1. Testen skal foretas av veterinær for å 
godkjennes. Anleggsbærere anbefales ikke brukt i avl. 

 
7. Avlsrestriksjoner ved eksport/utlån av hunder som ikke kan brukes til avl i 

hjemlandet?  
Danmark har avlsrestriksjoner på hannhunder som er mye brukt mye, men dette 
er ikke noe stort problem fordi man ser an størrelsen på populasjon, hvis man 
bruker dansk hannhund kan man ikke sende valper tilbake til Danmark pga 
statistikken. Svenskene har det samme, men det er ikke noe i veien for at denne 
hunden kan brukes i avl i andre land.  
 

8. Drevlandskampen. 
 Dette har vært en landskap mellom 5 klubber i Sverige og de norske hundene er 

tatt ut etter plasseringen i siste års NM.  
 
 Danskene har vært med 2 hunder og i år kommer det også 2 fra Finland.  
  

Det er foreslått over for Sverige at man utvider dette til en reel landskamp med 3 
deltagere fra hvert land og at prøven går på omgang, men det stilles et spørsmål 
om Danmark som arrangørland pga terrenget.  

  
 Finland er interessert i å arrangere i 2007 med 2 hunder fra hvert land.  
  

SvTk kan ikke påta seg en landskap, men mener at en lokal klubb kan stå som 
arrangør. Det vites ikke om dette er styrebehandlet. Det forslås at svenskene tar 
opp spørsmålet om de er interessert i å være med på en landskap mellom de 
nordiske landene og gir tilbakemelding til B.G. Pettersen. 

 
9. Fargedefinisjoner – ens betegnelser i de Nordiske land. 

Sverige registrerer på andre farger enn Danmark og Norge, Finlands representant 
hadde ikke hele oversikten for farger i Finland. 
Norge har en søknad inne hos NKK om endring av fargeregistrering i Norge (se 
vedlegg sist i referatet) og dette er identisk med det som brukes i Danmark. 
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10. WUT – Nordisk deltagelse på WUT møter, hvordan vi i de nordiske land bør 
samarbeide i forhold til WUT regi.  
WUT har veldig stor tysk dominans og det er vanskelig for de nordiske landene å 
bli hørt, danskene reiste spørsmål om vi i det hele tatt bør være medlemmer og 
hvis vi skal være det må vi stå samlet.  
Det ble stilt forslag til at man har en felles delegasjon for de skandinaviske 
landene, men dette kan bli et problem hvis man ikke kan møte med fullmakt. Man 
behøver ikke å sende en fra hvert land, men man kan sende de som har best 
kunnskap om de aktuelle temaene. Møtene foregår på tysk, men det er mulig å 
snakke engelsk, men man bør kunne forstå tysk. Forslag om at man skal prøve å 
få gjennomslag om at hvert land stiller med antall stemmer i forhold til 
medlemsmassen. 

 
Alle landene skal være representert på neste års møte i februar og man bør være 
enige om en del saker. 

  
 Det sendes forslag til WUT om at man ønsker stemmer i forhold til medlemstallet. 

 
11. Oppdatering på det danske ryggprogrammet. 

 Det ble redegjort for status på programmet. 
 

12. Størrelsen på våre dachshunder, hva gjør vi i Danmark for å få dachshunden ned i 
vekt og størrelse. 
Danskene er ikke interessert i å veie hundene på utstillinger, men de vil gjerne ha 
størrelsen ned på hundene og i den forbindelse får alle som skal dømme 
dachshunder et brev hvor man henstiller til dommerne og ta hensyn til dette, men 
ikke på en slik måte at det for en hver pris skal være en kvalitet å være liten, men 
heller ikke at de hundene som er alt for store står som vinnere. 
 
Man bør ha felles nordisk dommerkonferanse for å diskutere problemet med 
størrelser. 
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Vedlegg: 
FARGEREGISTRERING AV DACHSHUNDER 
Gjelder alle størrelser og hårlag 
Både merle- og bridlefargen legger seg oppå hundens grunnfarge.  
Det er også mulig å få brindle på viltfarge, men her vil den ikke være synlig. 
 
Farge Kode Kommentar 
Rød R Genetisk rød hund med sort nese og sorte klør og tredeputer, 

uansett intensitet av rødfarge og svarte stikkelhår. 
Rød/brun Y Genetisk rød hund med brun nese, brune klør og tredeputer. 
Sort/tan D Sort hund med rød tantegninger, sort nese, sorte klør og 

tredeputer. 
Brun/tan B Sjokoladebrun hund med rød tantegninger, brun nese, brune 

klør og tredeputer. 
Viltfarget I Genetisk viltfarget hund med sort nese, sorte klør og 

tredeputer. 
Viltfarget/brun W Genetisk viltfarget hund med brun nese, brune klør og 

tredeputer 
Sort/tan merle M Sort/tan hund med merle tegninger, med sort nese, sorte klør 

og tredeputer. 
Brun/tan merle O Brun/tan hund med merle tegninger, brun nese, brune klør og 

tredeputer. 
Rød merle N Rød hund med merle tegninger, sort nese, sorte klør og 

tredeputer. 
Viltfarget merle Z Viltfarget hund med merle tegninger, sort nese, sorte klør og 

tredeputer. 
Viltfarget/brun 
merle 

X Genetisk viltfarget hund med merle tegninger, brun nese, 
brune klør og tredeputer 

Rød/brun merle V Genetisk rød hund med merle tegninger, brun nese, brune 
klør og tredeputer. 

Rød brindle S Rød hund med brindle tegninger, sort nese, sorte klør og 
tredeputer. 

Sort/tan brindle U Sort/tan hund med brindle tegninger som kun ligger på 
tanfargen, med sort nese, sorte klør og tredeputer. 

Brun/tan brindle P Brun/tan hund med brindle tegninger, brun nese, brune klør 
og tredeputer. 
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